

黑龙江七台河煤矿透水事故救援创造生命奇迹 被困七天, 19名矿工全部活着

星报综合

在被困超160个小时之后,黑龙江省七台河市勃利县恒太煤矿“8·23”透水事故19名被困矿工昨晨安全升井。事故发生时当班入井45人,其中19人安全升井,井下被困26人。截至目前,已经有22人成功升井,全部生还,另有1人确认遇难,仍有3名矿工被困井下,救援人员正在寻找其被困位置,组织营救。



获救矿工被抬出

现场 19名矿工分3批升井

昨天凌晨,矿难现场救援取得重大进展,救援人员在井下发现了部分被困矿工。早晨6时58分,随着矿车缓缓驶出矿道口,首批6名矿工成功升井。

升井的6名被困矿工都被棉被裹得严严实实的,眼睛也都蒙着毛巾罩着。因为在长时间在黑暗中,他们的眼睛不能适应太强的光线。

这6名矿工成功升井后,确认生还,在回答黑龙江省省长王宪魁的问候时,几名矿用工用洪亮的声音喊出“谢谢”,现场响起热烈的掌声。随后,获救矿工被现场的6辆

救护车在警车护送下驶出矿区,前往医院。

早晨7时24分左右,载着生命希望的矿车再次缓缓驶出矿井,又有5名矿工成功升井!其中两名在升井后,还可以在搀扶下走出矿车,现场人员无不称赞其意志顽强。

早晨7时54分,又有8名被困矿工在救援人员的帮助下成功升井!截至今天上午8时,勃利县煤矿透水事故现场,共有3批19名被困矿工成功升井,并全部生还。

记者从七台河市人民医院获悉,获救的19名矿工目前生命体征平稳,目前正在接受检查治疗。

井下 3名被困矿工有望生还

目前,现场救援仍在紧张进行,救援人员再次进入井下搜救剩余3名被困井下的矿工。据了解,3名井下被困矿工有可能全部生还。

据了解,剩余3名矿工的工种是抽水工。抽水工的作业面位于整个矿井的最底部。主井的最下方,距离地面大约一百米。

据昨晨获救的矿工介绍,透水事故发生后,他们19人在矿井内聚集到一起,处于井下最高位置,大家在这几天里相互鼓

励,等待救援。他们带有手表,因此在井下被困时,仍清楚地知道自己被困的时间。

此外,这些被困矿工还有一个皮尺,在井下等待救援时,他们就是用这个皮尺不断测量井下水位,发现他们所处的位置水位在不断下降,知道救援工作肯定在进行,更增添了他们活下去的勇气和力量。

据获救矿工介绍,被困的几天里,他们一直是靠喝矿里的水来维持生命。

专家 “黄金72小时”不是极限

一般灾害发生后的72小时内,被认为是黄金救援时间,比如在世界各地历次大地震中,72小时内的国际化救援是最有效的救援方式,也是灾民存活几率最大的时间段。但煤矿透水事故有其特殊性,救援工作和地震等其他灾害救援不同,即使过了黄金72小时,也并不意味着生存希望渺茫。

中国矿业大学安全工程学院科研办公室的老师介绍,煤矿透水事故发生后,如果被困的作业人员处于一个合适的空间,等待救援的时间即使超过72小时,生存的几率仍比较大。

据了解,威远矿难创造了中国矿难救援零死亡的奇迹。该起事故发生后,根据逃生人员的讲述、长期积累的救援经验,指挥部迅速判定出了煤矿透水的地点,判断生存空间,最终在下井矿长的带领下被困人员成功获救。

智利矿难之所以创造生命奇迹,是因为其拥有比较完备的矿业安全法规,规定矿井内必须保证配备基本的安全条件和措施,如逃生通道、避险洞及足够的食物等。相关专家表示,井下避难设备和井下应急食物储存是国内应该吸取和借鉴的。

浙江云南海南三省分别任命代省长

综合新华社报道 浙江省第十一届人民代表大会常务委员会第二十七次会议8月30日决定,接受吕祖善辞去浙江省人民政府省长职务的请求;任命夏宝龙为浙江省人民政府副省长、代省长。夏宝龙,男,汉族,1952年12月出生,天津市人。在职研究生毕业,经济学博士。曾任天津市副市长,浙江省委副书记,省委副书记、政法委书记,省委副书记等职。

云南省第十一届人民代表大会常务委员会第二十五次会议8月30日决定,接受秦光荣因工作变动辞去云南省人民政府省长职务的请求;任命李纪恒为云南省人民

政府副省长,代理省长。李纪恒,男,1957年1月生,汉族,广西贵港人。博士研究生学历。曾任广西壮族自治区党委常委、南宁市委书记,广西壮族自治区党委副书记,云南省委副书记等职。

海南省第四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议8月30日决定,接受罗保铭辞去海南省人民政府省长职务的请求;任命蒋定之为海南省人民政府代省长。蒋定之,男,1954年9月生,汉族,江苏溧阳人,中央党校研究生学历,工学硕士学位。曾任江苏省委常委、无锡市委书记,江苏省委常委、副省长,海南省委副书记、副省长等职。

刑诉法修正案草案向社会公开征求意见

据新华社电 中国人大网(www.npc.gov.cn)30日全文公布《中华人民共和国刑事诉讼法修正案(草案)》,并向社会公开征集意见,征集意见截止日期为2011年9月30日。

我国现行的刑事诉讼法是1979年制定,1996年经过一次修正。8月26日闭幕的十一届全国人大常委会第二十二次会议初审了刑事诉讼法修正案草案。这次修正案草案有99条,拟将刑法从原来的225条增加到285条,修改的面较大,修改的条文比较多,主

要涉及完善证据制度、强制措施、辩护制度、侦查措施、审判程序、执行规定、特别程序等七个方面。其中,遏制刑讯逼供、排除非法证据、解决证人出庭难、细化逮捕条件、保障律师职业权利、挽救犯罪的未成年人等内容受到社会广泛关注。

全国人大常委会组成人员在对这部法律修正案草案进行审议时,肯定了修改这部法律的指导思想和原则,并提出了进一步完善意见建议。

8月20日下午,在合肥喜得儿孕育医院首届“我孕动 我快乐”启动仪式的现场,一位喜得儿准妈妈和喜得儿健康大使影视明星王璐瑶亲切会面,共同分享孕育的幸福感受。这幅明星和喜得儿准妈妈浓情相聚的美好画面,被在场的摄影师捕捉进了镜头里……

王璐瑶与喜得儿准妈妈亲切会面 分享孕育幸福感受 ——喜得儿“我孕动 我快乐”活动幕后花絮——



8月20日下午,由合肥喜得儿孕育医院举办的首届“我孕动 我快乐”大型公益活动的启动仪式,在喜得儿孕育医院门前广场如火如荼地举行。活动现场人头攒动,不仅聚集了50位喜得儿准妈妈和她们的亲属们,也引来了路过的市民驻足观望。人气爆棚的仪式刚结束,工作人员却发现健康大使王璐瑶“神秘”失踪了……众人四下寻找,终于在医院一楼大厅左侧的小角落发现了王璐瑶,此时的她正与一位喜得儿准妈妈亲切的交谈,两个人像久别重逢的朋友,相谈甚欢,仿佛忘记了周围的一切。

当众人聚拢上前的时候,王璐瑶

高兴地向大家介绍,“这位准妈妈张琴是我老乡,她在合肥喜得儿孕育医院治疗,并成功受孕,我很欣慰。今天在这个特别的活动中,我能见到她,多好的缘分啊,我真开心!”王璐瑶的直率,也让一旁的张琴打开了话匣子,“王璐瑶虽然是明星,但是她很平易近人,看到我一个人坐在这里,就主动来到我身边,询问我的情况,还把她的育儿经验传授给我了呢。”张琴很兴奋地对在场的人说,“我和肚子里的宝宝都见到了大明星,你们一定要为我们拍张照留念哦。”一旁的摄影师看到这欢聚时刻,赶紧按动快门记录了这温馨的一幕。

喜得儿准妈妈和健康大使王璐瑶因喜得儿“我孕动 我快乐”大型公益活动结缘,成就了明星和喜得儿准妈妈亲切会面的幕后花絮,这也是明星和喜得儿准妈妈共同谱写的最美篇章。

张子华